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Ομιλία Δημήτρη Καμετόπουλου με αφορμή την συμπλήρωση 31 ετών 
από τον ξεσηκωμό της ελληνικής ομογένειας για το Μακεδονικό

και φωτογραφιών την μεγαλύτερη ως τότε 
διαμαρτυρία που είχε σημειωθεί ποτέ στις 
λεωφόρους και τους δρόμους στο Σύδνεϋ. 
Η ομιλία, η οποία είχε εμπλουτιστεί με πολ-
λές διαφάνειες για την διάλυση της πάλαι 
ποτέ Γιουγκοσλαβίας, τους τίτλους των εφη-
μερίδων τότε και τα πάμπολλα φωτογραφικά 
στιγμιότυπα εντός αυτών, ανέδειξε σε όλους 
το πώς οι απανταχού Έλληνες μπορούν να 
συσπειρωθούν και να κάνουν μικρά θαύ-
ματα για το καλό του Ελληνισμού γενικά. 
Παρά την τελική έκβαση του ονοματολογι-

Τ
ην Τρίτη πρωί της 14ης Φεβρουα-
ρίου 2023 στο οίκημα της ΑΧΕΠΑ 
στο Ρόκντεϊλ, στο πλαίσιο του «Κα-
φενείου» που λειτουργεί κάθε Τρί-

τη στον ίδιο χώρο για τα μέλη της ΑΧΕΠΑ 
και τους φίλους της, πραγματοποιήθηκε 
μία ενδιαφέρουσα ομιλία από τον εκπαι-
δευτικό - Διευθυντή του Κέντρου Ταχύρ-
ρυθμης Εκμάθησης των Αγγλικών στο 
Λύκειο του Μπάνκσταουν, Διευθυντή των 
Ελληνικών Απογευματινών και Σαββα-
τιανών Σχολείων του Αγίου Νεκταρίου, 
Μπέργουντ και ομογενειακό παράγοντα 
κο Δημήτρη Καμετόπουλο. 
Το θέμα της ομιλίας περιστράφηκε γύρω 
από το Μακεδονικό ζήτημα το οποίο τα-
λάνισε την Ελλάδα την δεκαετία του 1990 
αλλά και την ελληνική ομογένεια της Αυ-
στραλίας, με ειδική αναφορά στις μεγα-
λειώδεις διαμαρτυρίες των Ελλήνων στο 
κέντρο του Σύδνεϋ την Κυριακή 1 Μαρτί-
ου 1922, αφού πέρυσι συμπληρώθηκαν 
κιόλας 30 χρόνια από τότε. Φέτος, την 1η 
Μαρτίου θα συμπληρωθούν 31 χρόνια. 
Ο κος Καμετόπουλος, κατόπιν προσωπικής 
του έρευνας πρόσφατα στα αρχεία της Πο-
λιτειακής Βιβλιοθήκης της Νέας Νότιας Ου-
αλίας (State Library of NSW) εστίασε στο 
πώς ο Ελληνισμός (Ιερά Ελληνορθόδοξη 
Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας και Ελληνική 
Ορθόδοξη Κοινότητα Σϋδνευ και Νέας Νό-
τιας Ουαλίας μαζί με την Παμμακεδονική 
Ένωση Σύδνεϋ και Νέας Νότιας Ουαλίας 
και την τότε Οργανωτική Επιτροπή για την 
Ελληνικότητα της Μακεδονίας) ενώθηκε 
τότε για πρώτη φορά για ένα καυτό εθνικό 
θέμα της Ελλάδας αλλά και στο πώς ο τοπι-
κός ελληνόφωνος τύπος και ο αγγλόφωνος 
του Σύδνεϋ αποτύπωσαν μέσω ρεπορτάζ 
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κού θέματος με το όνομα «Βόρεια Μακεδο-
νία» το 2018 μεταξύ των τότε κυβερνήσεων 
της Ελλάδας και της Πρώην Γιουγκοσλα-
βικής Δημοκρατίας της Μακεδονίας, ο κος 
Καμετόπουλος επεσήμανε πως είναι πολύ 
σημαντικό σε παροικιακές εκδηλώσεις που 
κάνουμε «προς τα έξω» με ξένους καλεσμέ-
νους, να προβάλλουμε όσο μπορούμε την 
ιστορία, τον πολιτισμό και τον ελληνικότατο 
χαρακτήρα της Μακεδονίας μας, του μεγα-
λύτερου διαμερίσματος της Ελλάδας. «Αυτό 
οφείλουμε να κάνουμε για την ιστορική 
αλήθεια και την διαφώτιση όλων», είπε ο 
ομιλητής χαρακτηριστικά. Επίσης, ο κος Κα-
μετόπουλος επεσήμανε πως το άλλο καίριο 
ζήτημα για όλους είναι η διατήρηση της ελ-
ληνικής γλώσσας και του ελληνικού πολιτι-
σμού ανάμεσα στις επόμενες γενιές και εκεί 
όλοι έχουμε να παίξουμε σημαίνοντα ρόλο 
στις οικογένειές μας αλλά και στις κοινω-
νικές εκδηλώσεις που πραγματοποιούνται 
παντού. 
Τον ομιλητή καλωσόρισε ο κος Κώστας Κα-
ποδίστριας, ένας εκ των συντονιστών του 
«Καφενείου» της ΑΧΕΠΑ ενώ την εκδήλω-
ση επιλόγησε ο κος Ιωάννης Καλλιμάνης 
ο οποίος ευχαρίστησε τον κ. Καμετόπουλο 
«που χάρη στην έρευνά του έφερε στο προ-
σκήνιο τις μνήμες από αυτή την ιστορική 
ημέρα για τον Ελληνισμό των Αντιπόδων». 
Ο κος Καλλιμάνης αναφέρθηκε και στην 
συνεισφορά της ΑΧΕΠΑ που συμμετείχε 
αθρόα στον ξεσηκωμό του Ελληνισμού του 
Σύδνεϋ για την υπεράσπιση της ελληνικό-
τητας της Μακεδονίας. 
Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία 
τους πολλοί συμπάροικοι και πρώην και 
νυν στελέχη της Παμμακεδονικής Ένω-
σης Σύδνεϋ και ΝΝΟ, όπως ο κος Σάκης 
Χρυσοχοϊδης, ο κος Γιώργος Συρομάχος, 
ο κος Κώστας Κρυστάλλης, η κα Ευγενία 
Καπόρη, η κα Μέλπω Καϊμασίδου, καθώς 
επίσης ο πρόεδρος του Ελληνικού Συνδέ-
σμου Παλαιών Πολεμιστών και Αποστρά-
των (Greek RSL Sub-Branch), κος Πανα-
γιώτης Τσιγκούνης και ο αντιπρόεδρος 
κος Γιώργος Καρούντζος και άλλοι.
Μετά το πέρας της ομιλίας, στους περίπου 
70 παραβρισκόμενους, προσφέρθηκε γεύμα 
ενώ αμέσως μετά σχηματίστηκαν πηγαδάκια 
μεταξύ των θαμώνων για να θυμηθούν όσοι 
συμμετείχαν στην μεγαλειώδη πορεία για 
την ελληνικότητα της Μακεδονίας το 1992 
τις αξέχαστες αυτές στιγμές και τον ελληνικό 
πατριωτικό παλμό που κυριαρχούσε παντού.


